

Table with subscription rates for Fuera and Jerez, including quarterly and annual prices.

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración Compás, 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO XLII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 29 de Julio de 1896.

Núm. 12390

El Guadalete.

UNA FABRICA MODELO.

A orillas de un río caudaloso, y medio milla tras un espeso plantío de árboles, hay una fábrica de paños cuya organización puede servir de modelo, aun siendo como es aquella fábrica bastante modesta.

Diez familias constituyen aquella honrada colonia de trabajadores; diez familias que cuentan próximamente con cuarenta individuos, formando casi un pueblito, gobernado de un modo patriarcal por el dueño de la fábrica, el cual apenas llega á los cincuenta años.

Apenas el sol asoma por el cercano monte, cuando el mismo propietario, á son de campana, llama á sus obreros, los cuales vienen pronto se entregan á la honrada labor poniendo en movimiento los complicados mecanismos de su industria.

Reunidos en la sala del dueño, los obreros de la fábrica pasan dos ó más horas entregados á honestos recreos que son el refresco, el contrapeso, digámoslo así, de la pesada labor diurna.

El día del triunfo de Bryan en la Convención de Chicago hubo escenas típicas yankees. El candidato se alojaba en el Clifton, un hotel tan modesto que es casi desconocido.

El candidato se alojaba en el Clifton, un hotel tan modesto que es casi desconocido, y en su cuarto y en compañía de media docena de amigos, aguardó los resultados de la votación.

En aquella fábrica no se trabaja los días festivos dedicados por completo al descanso y á la religión, como cumple á hombres civilizados y cristianos.

El primer acto de Bryan ha sido repudiar á Cleveland y á su política, y proclamarse sucesor de Jefferson.

El candidato de los demócratas y de los populistas es librecambista y partidario del impuesto sobre la renta.

El primer acto de Bryan ha sido repudiar á Cleveland y á su política, y proclamarse sucesor de Jefferson.

pero, gracias á Dios, existe, si, existe en nuestra España esta fábrica modelo. ¿Dónde? Eso no se puede decir en el periódico, para que no se crea que lo que admiramos como modelo, lo recomendamos al público por medio de anuncio ó de reclamo.

W. J. BRYAN

CANDIDATO DEMOCRÁTICO Á LA PRESIDENCIA.

EL RIVAL DE MAC KINLEY.—UN TRIBUNO DE TREINTA Y SEIS AÑOS PARA PRESIDENTE.—EL PODER DE LA ELOCUCIÓN Y LA VIRTUD DE LAS MANOS DE CONEJO.—UN CANDIDATO SOCIALISTA.

La elección de William Jennings Bryan para candidato á la presidencia de la república en los Estados Unidos, ha sido una sorpresa.

—¿Quién es ese Bryan?—preguntaba todo el mundo. Fuera de su país nadie lo conocía. Y el hecho de que el gran partido democrático hubiese elegido candidato suyo á hombre tan poco conspicuo, asombraba tanto más cuanto que el republicano enviaba á la lucha presidencial como candidato propio á Mac-Kinley, político de grandes prestigios y de celebridad universal.

Bryan, sin embargo, reúne hoy día casi tantas probabilidades como Mac-Kinley de ser presidente de los Estados Unidos. Además del democrático, le ha elegido candidato suyo el partido populista; Tammany-Hall, la organización política más corrompida y más poderosa de la nación americana, combate por él; los republicanos, que por ser partidarios del patrón de plata reniegan de su partido y de Mac Kinley, votarán igualmente por Bryan.

No tiene más que treinta y seis años, y le tachan de socialista, y lo que es peor, de revolucionario. Ninguna de estas circunstancias era propia para favorecer su designación.

Pero cuando en la Convención de Chicago se discutió el programa electoral del partido, el joven candidato cerró el debate con un discurso tan brillante, tan hermoso, tan lleno de apasionada elocuencia, que sus correligionarios, arrebatados por aquellos arranques de oratoria á que ciertamente no están acostumbrados, vieron en aquel tribuno al único hombre capaz de subyugar á las masas y de llevar el partido á la victoria, y decidieron proclamarle candidato á la presidencia. Bland, que ya tenía por segura la victoria, ha sido el primero en felicitar á su joven rival y en declarar entusiasmo partidario suyo.

El célebre escritor y economista Henry George ha dicho con motivo de la designación de Bryan: «El pueblo quiere un tribuno mejor que un administrador y lo ha encontrado.»

El día del triunfo de Bryan en la Convención de Chicago hubo escenas típicas yankees.

El candidato se alojaba en el Clifton, un hotel tan modesto que es casi desconocido, y en su cuarto y en compañía de media docena de amigos, aguardó los resultados de la votación.

Casi al mismo tiempo que la noticia del triunfo llegó la multitud, deseosa de estrechar la mano del presidente posible. Los vecinos de la calle no salían de su asombro al saber que en tan pobre posada se alojaba un hombre que tal vez antes de pocos meses se alojara en el palacio de Casa Blanca.

«Tiene Ud., todavía el reloj?»—le dijo bromeando un amigo.

«Luego dirán que no tienen virtud las patas de conejo!»—exclamó.—«Esta me la dió ayer un desconocido y pienso llevarla conmigo durante toda la campaña electoral. Es mi mascota.»

Siguieron las felicitaciones, alternando con los telegramas, de los cuales llegaron mil y pico en la primera hora y después el rival de Mac-Kinley se acordó de que no se había afeitado aquel día, y bajando á una barbería establecida junto al hotel con puerta á la calle, se afeitó coram populo.

El primer acto de Bryan ha sido repudiar á Cleveland y á su política, y proclamarse sucesor de Jefferson.

El candidato de los demócratas y de los populistas es librecambista y partidario del impuesto sobre la renta.

para que los fusilemos.» Pero sus amigos, sus más íntimos, dicen que Bryan no tiene nada de revolucionario, sino que es muy conservador en cuanto á procedimientos.

En lo que está conforme todo el mundo es en proclamar la honradez de Bryan, y, detalle que arroja alguna luz sobre las costumbres políticas de la gran república, un periódico de Nueva York hace presente que «ningún sindicato ha pagado las deudas del presidente posible, ni tiene en su poder pagares por valor de 118.000 dólares, como sucedió con otros candidatos, para tener suspendidos aquellos documentos cual nueva espada de Damocles sobre la cabeza del presidente y obligarle á seguir líneas de conducta determinadas.»

Bryan es bastante ilustrado, pero más que los libros ha estudiado los hombres. Tiene una memoria prodigiosa. Aunque maestro en elocuencia prepara con cuidado sus discursos: los escribe, los aprende y los ensaya, y dice que antes pensaría en saltar á un abismo que en hablar sin prepararse. Profesa la religión presbiteriana, una de las más austeras del protestantismo, y más de una vez ha ocupado el púlpito. No fuma, ni prueba el vino, así es que durante su presidencia la Casa Blanca volvería á los temperance days de Hayes.

Por último, el candidato á presidente tiene una calma inalterable: nadie le ha visto colérico. No sabe lo que es dispepsia, come con gran apetito tres veces al día y duerme profundamente. Estos permenores podrán parecer nimios, pero no lo son: con un hombre que disfruta de tan buena salud se puede siempre tratar.

WANDERER.

Otro periódico á estos interesantes detalles sobre el inesperado y grandioso triunfo de Bryan:

«Bryan llegó á Chicago como simple representante, fué á instalarse en un modesto hotel, y sin amigos, sin comité á su devoción, y por consiguiente, sin apoyo político ni financiero se presentó en la Convención. Allí, no solo se erigió en dictador, sino que derrotó á los leaders de la misma causa que defendía, á los prohombres de su propio partido y señaladamente á monsieur Bland, un veterano del bimetalismo.

Tan brillante éxito le obtuvo pronunciando un discurso que apenas duró veinte minutos, revelándose, no sólo como orador excepcional, sino como hombre de energía, de convicciones arraigadas, como político de extraordinarias condiciones.

«El más humilde ciudadano del país—dijo Bryan en el exordio—cuando tiene por escudo una causa justa, puede desafiar á las turbas desencadenadas contra él por el error y la falsedad. [Yo me presento aquí para instituirme en defensor de una causa tan santa como la de la libertad, la causa de la humanidad.]

No se explica á primera vista qué relación tenga con la causa de la humanidad el defender la plata contra el oro; pero Bryan justificó su afirmación atrevida en períodos elocuentísimos, períodos propios de un tribuno y de un estadista.

Su argumentación consiste en lo siguiente. Los partidarios del oro son los que pretenden que perdure el imperio de los grandes negocios, de la explotación de los especuladores sobre los que trabajan y producen. Acaparando el oro se acapara el capital, se mantiene la peor de las esclavitudes. «Y yo hablo aquí, dijo Bryan, en nombre de esos bravos pionniers que han desafiado los peligros de las regiones aun salvajes del territorio federal, que han cultivado el desierto y lo han convertido en oasis, que han educado á sus hijos en el amor de la libertad y de la Naturaleza, que han construido escuelas para difundir la enseñanza y han levantado iglesias para alabar al Creador, que han fundado este gran Estado, admiración del mundo.»

Bryan defendió á continuación las dos bases fundamentales de su programa; el bimetalismo y el impuesto sobre la renta, para que todos los ciudadanos contribuyan á sostener las cargas de la nación.

Y acabó su discurso con estas palabras, que produjeron en la Convención efecto de delirante entusiasmo: «No, vosotros, ciudadanos del país de Washington, no consentiréis que se coloque sobre la frente del trabajo nacional una corona de espinas; no crucificareis la gran República sobre una cruz de oro.»

La ovación duró más de media hora. 494 votos lo proclamaron candidato de la Convención á la presidencia de la República de los Estados Unidos.

Los efectos de esa proclamación se han hecho sentir en el país, produciéndose grandes corrientes de simpatía favorables á Mr. Bryan, contrarias á Mr. Mac Kinley, que había ya ganado tanto terreno.

La causa de Bryan tiene á su favor: la popularidad en los Estados del Sur y del Oeste de la doctrina bimetalista; la popularidad, incluso en los Estados monometalistas, del impuesto de la renta; la continuación de la política de Cleveland, defendida en la Convención de Chicago; la reacción de que se advierte en toda la República, sobre todo en las comarcas agrícolas, contra el rabioso proteccionismo de Mac Kinley, y por último, hasta la juventud del candidato demócrata, que no ha tenido ocasión de gustarse como otros políticos.

«¿Quién triunfará? Será elegido el candidato de Chicago ó el de San Luis? Difícil es predecirlo en un país de sufragio universal. Respecto á lo que nos afecta la elec-

ción, bastará con fijarse en que en ambas Convenciones es idéntico el programa en las cuestiones de Cuba, y sólo queda como esperanza el propósito manifestado por los demócratas de proseguir la política prudente de Cleveland.»

EL BARCO SOBRE RUEDAS

En uno de Los Lunes de El Imparcial se publicó hace tiempo un grabado representando al barco rodador inventado por M. Bazin.

Del bateau rouleur hay ya construido un modelo de 40 metros de largo que botarán al agua en Saint Denis dentro de pocos días y que servirá para hacer los ensayos. Espéranse del invento del ingeniero francés maravillas tan grandes como la de aumentar la velocidad actual de los grandes vapores hasta 32 nudos ó sean 60 kilómetros por hora, en vez de los 20 ó 21 nudos que hoy alcanzan á duras penas los mejores.

Si esto se realiza se podrá ir del Havre á Nueva York en cuatro días, y si no existiera el istmo de Panamá, un nuevo Phileas Fogg podría dar la vuelta al mundo por mar en veintidós días.

El principio en que ha fundado Mr. Bazin este invento suyo, que si sale bien de las pruebas revolucionará el tráfico marítimo, es muy nuevo y muy curioso. Si se coge un disco lenticular hueco, algo parecido á dos platillos unidos por los bordes y capaz de tenerse perpendicularmente en el agua y se le empuja dentro de ésta, avanzará unos cuantos pies, pero la resistencia del agua le detendrá bien pronto. Pero si en vez de empujar el disco se le echa al agua imprimiéndole, por medio de un eje que atraviese su centro, un movimiento de rotación bastante rápido, el disco, aserrando, por decirlo así, el agua, en vez de endirla, recorrerá diez veces más camino.

El Ernest Bazin, el modeló que dentro de pocos días será botado al agua y que en breve cruzará el Canal de la Mancha, consiste en una caja rectangular de hierro, de 40 metros de largo por 11,80 de ancho y 1,70 de alto, montada sobre seis discos de 10 metros de diámetro, los cuales se sumergen tres metros 33 en el agua, mientras el piso de la caja queda á igual distancia del nivel del agua. Dentro de la caja está la maquinaria, 750 caballos de vapor que mueven una hélice y los discos. Encima de la máquina y entre los discos, que atraviesan la caja y sobresalen dos metros, cómodos camarotes instalados en pabellones.—W.

COSAS DE MINDANAO

El general Blanco telegrafía al gobierno comunicándole buenas noticias de Mindanao. Avanza la construcción del ferrocarril y ya funciona un trozo de él. Y los saltares de la vecindad siguen dando pruebas de sumisión.

Lo cual no evitará seguramente que cada seis ó ocho días tengan las guarniciones de los fuertes que habérselas con los moros que las ataquen, ya juramentados, ya sin juramento.

Es allí la historia sempiterna. En la parte Sur de la isla, en Cottabato, llevamos medio siglo de ocupación definitiva y eso es lo que pasa. Mas no por ello nos debemos asustar. Las cosas hay que tomarlas como son, y los territorios donde hay moros malayos, también.

Lo que importa es acumular en esos territorios elementos que contrarresten la acción de los indígenas. Quince, veinte, treinta fuertes, y en ellos destacamentos de más ó menos fuerza, que no pueden salir del recinto fortificado ó del terreno protegido por los fuegos de la obra, servirán para asegurarnos el dominio nominal de la comarca, pero no el real y efectivo sobre ésta y sus habitantes.

Algunos proponen la colonización por europeos. A Filipinas no es conveniente llevar obreros de raza blanca, por cincuenta mil razones que sería muy largo ahora exponer.

Es preciso aprovechar lo que da el país; concentrar junto á los fuertes verdaderos núcleos de población, formados por indígenas de Luzón y las Visayas, monteses de la misma Mindanao reducidos por los misioneros, esclavos huidos de las rancherías musulmanas y aun algunos moros amigos, con sus familias, amén de cierto número de chinos comerciantes, mal elemento, pero útil y por hoy insustituible. Además de esto se hace preciso favorecer por medio de concesiones especiales la instalación en el país de aquellos españoles de relativa cultura, espíritu industrial ó mercantil y escasos recursos, que empleando obreros indígenas (incluso monteses y moros) quieran hacerse un capital. Y aun á los extranjeros, con cierta prudencia y medida, podría admitirse en tal empresa colonizadora.

Que esa es la misión del europeo en aquellos países, la de dirigir y enseñar á los naturales.

y otros objetos que llevaban á vender á Cottabato. Los mismos padres instalaron por entonces un trapiche, una alfarería, y plantaron cafetales y campos de caña. Así es como se civiliza.

JUAN LAPOULIDE.

EL ALISTAMIENTO DEL AÑO ACTUAL.

La Gaceta del 26 publicó el siguiente decreto, que tantas angustias producirá: «Señora: Subsistiendo las causas que el año anterior motivaron el anticipo de la fecha del ingreso en caja y sorteo de los mozos y operaciones subsiguientes del reemplazo, y en vista de lo que preceptúa el artículo 144 de la ley de 14 de Julio de 1885, y de lo propuesto por el ministerio de la Guerra en real orden de 8 del actual, el ministro que suscribe tiene la honra de someter á la aprobación de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Con arreglo á lo prevenido en el art. 144 de la vigente ley de reclutamiento y reemplazo del ejército.

En nombre de mi augusto hijo el rey Don Alfonso XIII, y como reina regente del reino, Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º El ingreso en caja de los mozos del alistamiento del año actual se verificará el día 12 de Septiembre próximo, segundo sábado de dicho mes, y el sorteo al día siguiente, procediéndose por el ministerio de la Guerra á señalar el contingente en la forma que previene el art. 144 de la citada ley, el día 30 del mismo mes.

Art. 2.º Las comisiones provinciales remitirán á los jefes de zonas la documentación á que se refiere el art. 123 de la ley mencionada el día 1.º de Septiembre, y por el ministerio de la Gobernación se procurará que el 20 de Agosto se hallen resueltos, en vista de la consulta al Consejo de Estado, los recursos de alzada interpuestos contra los fallos de dichas comisiones. Dado en San Sebastián á veinticuatro de Julio de mil ochocientos noventa y seis.—MARIA CRISTINA.—El ministro de la Gobernación, Fernando Cos-Gayón.»

CONTRA LOS USUREROS DE LA AGRICULTURA.

En un diario de Málaga leemos la siguiente noticia:

«Como demostración de los excesos de la usura, que en la provincia de Málaga ha llegado á alcanzar extraordinarias proporciones, se cita el caso de que en menos de diez años ha realizado en una ciudad de esta provincia ganancias por más de 80.000 duros, una de tantas personas que presian á un interés enorme y explotan las contrariedades y demás desgracias de los pobres labradores.

Y es de advertir que esta clase de prestamistas no pagan la menor contribución, y así todas sus utilidades son saneadas.»

Y no es sólo en Málaga y en todas las provincias andaluzas donde la usura consume las ganancias del agricultor, impidiéndole levantar cabeza. Una de las causas, quizá la más poderosa de que la agricultura se halle cada vez más decadente en España, es el préstamo sobre los productos de la tierra á un interés crecidísimo; interés que, como es compuesto, hace que en pocos años el labrador pierda sus fincas á más de haber trabajado inútilmente durante todo ese tiempo.

Personas conocemos que con dos ó tres mil pesetas de capital, empleadas en trigo y cebada, cereales que lo daban á labradores para la siembra, se han hecho dueños, al cabo de varios años, de pueblos enteros. Ahora bien, cómo impedir el desarrollo de esta plaga social de la usura agrícola? ¿Cómo hacer para que el labrador encuentre aquellos elementos necesarios al cultivo sin necesidad de recurrir á usureros?

Losósitos, institución antigua que tanto bien hicieron en las comarcas agrícolas, hoy casi extinguidos, merced á la ambición insaciable de los caciques, deben sustituirse por Bancos agrícolas, auxiliados por las Corporaciones populares y aun contra la protección del poder central mismo.

Estos Bancos agrícolas, al facilitar medios para poder labrar las tierras, destruirían por completo la plaga de la usura, que tanto y tanto detiene el desarrollo de la prosperidad nacional.

Es este un asunto que debiera estudiarse preferentemente por nuestros Gobiernos, encargados, en primer término, de proveer á la subsistencia, de favorecer la abundancia y de velar por la seguridad pública.

Un Ministerio fin de siglo

«Hace unas cuantas mañanas fuí á ver á un señor á quien conozco de antiguo, que vive en la calle del Pez—no quiero decir el número—para pedirle informes de cierto libro editor, con el que yo sabía que estaba en relaciones de negocios.

El visitado se llama... pero la discreción me veda publicar su nombre, y le bautizaré con el de Paco, para los efectos de esta fiel y verídica narración. D. Paco es, en toda la extensión de la palabra flamenco, un barbián de la Persia. Hace muchos años fué diputado á Cortes: aun no sabe el por qué. Después, ojeó, sucesivamente, de gobernador civil en dos provincias de ínfima clase, y tras inesperada y larga cesantía tuvo que apenar con un puesto de corrector en una imprenta que tiraba periódico diario.

Cuando los suyos volvieron al poder, don Paco no tenía ya ropa para alternar con los amigos, y sus padrinos de antaño le volvieron la espalda.

Así pasó dos años trampeando y gastándose las horas muertas en el salón de conferencias del Congreso, haciendo política menuda de pataleo, en armonía con sus defraudadas esperanzas y con sus antiguos cargos de padre de la patria y de gobernador de provincia hasta que quiso el hado que le tocara un buen premio a la lotería en cuyo importe logró rehacerse y asegurar un presente desahogado y un risueño porvenir a su familia.

Todo esto que voy contando no tiene nada de particular y a cualquiera le puede suceder, ó haber sucedido, lo mismo que á don Paco; pero, érame necesario decirlo para que conocieran ustedes bien al buen señor antes de saber una de las muchas excentricidades de su carácter archi-original, y que voy á referir á guisa de pasatiempo.

Llegué, pues, al domicilio de D. Paco; llamé, pregunté por él, di mi nombre, y una ánima gallarda y vivaracha me hizo entrar y me condujo á un despacho en que se hallaba su amo papeleando.

—¿Cuándo bueno por aquí me dijo don Paco, abandonando su sillón y dándome un doble apretón de manos.—¿Y tan de mañana... ¿cómo que creí cuando llamaba usted que era el ministro de Marina!

—¿El ministro de Marina?—repliqué yo.

—¿Si, es su hora.

Acabado que hubo de decir esto, entró en la estancia la misma criada de antes y dirigiéndose á su amo le dijo:

—¿Señor presidente! El ministro de Estado le espera á usted.

Al oír estas palabras, me levanté é hice ademán de retirarme, pensando que D. Paco iba á salir, llamado sin duda por teléfono por el ministro, pero no me dió tiempo, é hizo un mutis rápido, diciéndome:

—Vuelvo en seguida.

Esperé poco tiempo en verdad; pero no sin devanarme los sesos para poder explicarme todo aquello que yo había visto y oído en el espacio de cinco minutos. «El ministro de Marina... ¿Señor presidente!... ¿Le espera á usted el ministro de Estado!»

—¿O una de dos—decíame yo,—me habré vuelto loco de repente, ó este Sr. D. Paco lo está de remate!

Ensimismado en disparatadas reflexiones estaba mi cerebro cuando volví al despacho del héroe de esta historia, cargado con un pequeño saco de dos años, que traía agarrados en ambas manos sendos zoquetes de pan, que se llevaba á un tiempo á su boca, toda pintarrajada, como sus naricillas, de rico soconusco. Una montera de papel, con penacho de mosquitero y un sable al cinto, por encima del blanco delantal del niño, daban color á aquel cuadro de familia.

—Tengo el gusto de presentar á usted—me dijo D. Paco, dejando al muñeco en el suelo,—al ministro de la Guerra.

—¿Por los clavos de Cristo!—exclamé con viveza.—¿Quiere usted explicarme qué significa todo eso de ministros por aquí y ministros por allá?

—Nada más justo. Oígame con atención. (Durante este corto tiempo, el ministro de la Guerra había volcado el cesto de los papeles y cabalgaba sobre él gritando: «¡Are, cabaló!»)

Pues sabrá usted que cuando me cayó la lotería juré no ocuparme nunca más de política, y para poder cumplir mejor mi juramento, concebí la idea de convertir mi casa, en todas sus relaciones verbales, en un ministerio completo, para estar abito de la cosa pública cuando saliera á la calle.

Naturalmente, yo guardé para mí la presidencia del Gabinete, y todos en mi casa me llaman presidente.

—Mi señora, por su asombrosa fecundidad, que la tiene en continuo estado interesante, desempeña la cartera de Estado.

—Mi hija mayor, es el ministro de la Gobernación. Ella es quien gobierna la casa por dentro.

La segunda va á la cama y se entiende con los tenderos de ultramarinos. Por eso es ministro de Ultramar.

Tengo un hijo, un sietemesino que me ha salido cursi y gastador, y le he nombrado ministro de Hacienda, porque no sabe hablar más que de empréstitos y de trapas.

El que le sigue tiene la sal por arrobos, y en justicia había que darle la cartera de Gracia y Justicia.

A su compañero el de Guerra, ya lo ve usted, pero en tregua de paz, porque tan chiquitín como es, cuando le dá por batallar...

—¿Hombre, permítame usted que me ría y que admire su genialidad—interrumpí yo,—soltando carcajadas á todo trapo! Y diga usted, el ministro de Fomento ¿quién es?

—El ama de cría del más pequeño de mis vástagos... y el ministro de Marina...

—No diga usted nada... Lo he adivinado... ¡El aguador!

—¡Caballó!

—Nada, señor mío; tiene usted un ministerio completo.

—De duración, y sin crisis.

—Y vamos á ver, sus domésticos, ¿no tienen cargo oficial?

—¡Vaya! La que le abrió á usted la puerta y que lleva las cartas al correo y recibe las que trae el cartero, es director de Comunicaciones, con obligación de fregar los platos.

—¿Y la cocinera?

—No tenemos cocinera.

—¿Pero quién guisa?

—Lo suculento y nutritivo, yo, el presidente, las golosinas y pasteles, los ministros.

—Vaya, adios, D. Paco; póngame usted á los pies de los ministros de Estado, de Gobernación y de Ultramar.

Ocho días hace que ocurrió esta escena y aún me tienta la risa cuando la recuerdo.

ANGEL MUÑO.

VENTA DE DOS ISLAS.

Dice El Liberal:

«En el consulado de Dinamarca en Madrid, según parece, no se tiene noticia alguna que confirme los rumores referentes á la cesión de las Antillas danesas á los Estados Unidos, ni se cree que la noticia tenga fundamento, por ahora al menos. La prensa danamquesa tampoco ha dado crédito á esta especie. Y el señor duque de Tetuán, ministro de Estado, dijo ayer en San Sebastián á los periodistas, que no es cierto nada de lo que se dice relacionado con la supuesta venta de las islas de Santo Tomás y Santa Cruz.»

NUEVOS DESCUBRIMIENTOS

En una biblioteca de Orleans han sido encontradas 18 homilias de Orígenes, inéditas, traducidas al latín. El dato importante que además en ellas se contiene, es el estar citada una versión latina de la Biblia, anterior á San Jerónimo.

Luego serán conocidas las homilias por todo el elemento religioso y científico.

Varias veces se ha tratado en La Unión Católica de la crecida importancia que á diario toman los resultados de las exploraciones arqueológicas en el Asia y en Grecia y en el Egipto, por lo que se refiere á corroborar más y más la autenticidad de la Biblia para los que intentan y han intentado ponerla en duda.

Así como los libros de Ester, Judith, Ezequiel, Daniel, y con una evidentísima claridad, bajo el punto de vista histórico, los hondamente proféticos de Isaías y Jeremías, se manifiestan con los admirables datos que arrojan las inscripciones cuneiformes semíticas y las arias de las regiones Media y Persia, del mismo modo los libros de Moisés pueden explicarse gradualmente con las enseñanzas de las inscripciones egipcias.

Una estela de granito negro, descubierta por el inglés Petrie, contiene en sus parámetros el retrato de Amenofer II, más el panegirico del mismo Faraón, juntamente con otra inscripción que se refiere á Menephtat, contemporáneo de Moisés.

Pues bien: los que suelen hablar y tratar de la autenticidad del Antiguo Testamento, las risas de ellos, sin conocer siquiera ni el lenguaje latino, para entrar de lleno en la Vulgata, fundándose en opiniones mal formadas de muchos escritores que dejan correr su pluma como si se tratara de escribir poesías ligeras, ó tal vez en los que como Renan, siendo sabios orientalistas, con aviesa, por no decir venal, intención, truncan los textos y quebrantan el sentido de los escritos, cantaban á cada hora y cada minuto que en las inscripciones egipcias no se encontraría el nombre del pueblo de Israel.

Y en efecto, la estela de la que vamos tratando, dice en parte de su escrito: ISRAELU SON ARRANCAU, ó NO DEJAN POSTERIDAD: Israelu, equivale á Los Israelitas.

Piensen, pues, los no creyentes de mala fe en otro argumento, porque ni histórica, ni geográfica, ni filosófica, ni arqueológicamente, van á parte alguna por tal sendero.

ESTACION ENOTÉCNICA

DE ESPAÑA EN LONDRES.

BOLETIN SEMANAL

El mercado de vinos y espíritus conserva en Londres y en provincias la misma calma que en las semanas anteriores y que seguirá reinando todo el verano según todos los años acontece. Las únicas muestras de actividad que en Londres se observan, aparte de las transacciones estrictamente necesarias para abastecer á los detallistas, son las diversas ventas públicas anunciadas para los últimos días de este mes.

La primera de éstas, se ha verificado ayer 23 y en ella los corredores Sres. W. y T. Restell han presentado, entre otras partidas, 441 botas, 42 medias y 11 cuartas de Jerez; 13 pipas de tinto español de Levante; 6 pipas y 104 bordelesas de clarete de mesa; 80 pipas, 43 medias y 55 cuartas de Oporto; 2 puns, 48 bordelesas y 62 cuartas de coñac. Se han ofrecido también 188 docenas de botellas de manzanilla fina de Jerez; 769 docenas de Oporto; 1,499 docenas de claretes de Burdeos de diferentes marcas; 350 docenas de Borgoña; 1,250 docenas de Champaña; 230 docenas de coñac, y algunas otras partidas menos importantes. En el Boletín próximo se dará cuenta de los precios obtenidos.

Los Sres. Southard y C.ª, celebran otra importante venta pública el 30 del corriente, de cuyos detalles y resultados se dará también cuenta oportuna, y finalmente los corredores Molloy, Kelly, Graham y C.ª anuncian otra subasta para el 29 de este mes.

En Liverpool los tintos españoles se mantienen en buena condición, merced á la buena demanda que de ellos se hace desde Lancashire, Yorkshire y los Midlands, así como por las órdenes de compra que empiezan á recibirse de Irlanda, conforme en nuestro Boletín anterior se anunció oportunamente que sucedería. En la misma plaza de Liverpool el mercado por los Oportos baratos ha mejorado un poco; en cambio, el Oporto caro y embotellado se mantiene encalmado y si se hacen algunas transacciones consisten solamente en cambiar de mano algunas partidas. Los líquidos espirituosos extranjeros vuelven á estar paralizados haciéndoles gran competencia los espíritus de grano del país, por su más bajo precio. Las cantidades de vinos libradas al consumo en Liverpool, después de abonar los derechos de Aduana correspondientes, en el último trimestre (Abril, Mayo y Junio) han sumado 180,700 galones (8,214 hectolitros), distribuidos en la forma siguiente:

	ABRIL.	MAYO.	JUNIO.
Galones.			
Vinos españoles	18,346	20,806	20,541
portugueses			
ses	21,880	20,369	19,306
franceses	13,452	14,095	13,899
de otros países	5,138	6,866	5,702
Totales	58,816	62,136	59,748

Por cuyas cifras se vé que en el consumo de los vinos españoles en Liverpool, durante el último trimestre, representa el 33 por 100 del consumo total; el de los vinos portugueses el 34 por 100; el de los franceses el 23, y el de los demás países reunidos el 10 por 100.

Es de notar que la inmensa mayoría de los vinos españoles que se venden en el mercado de Liverpool son tintos dulces y secos de Tarragona, Valencia y Alicante, vinos unos similares al Oporto y otros de distinto estilo pero muy ricos en color, en cuerpo y en fuerza alcohólica que es lo que la demanda en dicho distrito pide. El Jerez está bastante encalmado y los claretes y demás vinos ligeros tienen, relativamente, muy poca demanda.

La canastilla de una princesa

Toda la prensa habla del enlace de la princesa Maud, hija del príncipe de Gales,

con el príncipe Carlos de Dinamarca. Los periódicos ingleses publican ahora largos artículos describiendo las maravillas de riqueza y de buen gusto que son de admirar en el magnífico *trousseau* de la princesa.

Los *reporters* londinenses apenas se detienen, y hacen bien en el capítulo de la ropa blanca. Esto es allí *schoking*. Dicen que las telas son delicadísimas, y que todas las prendas están adornadas con ricos encajes, y pasan enseguida á las *matinées*.

Hay entre éstas una de seda china, color crema, con cinturón de raso blanco; otra de seda azul, con cuello á la marinera y mangas amplísimas «estilo pagoda»; otra de seda raso, con cuello de encaje bordado de plumas, y otra de muselina blanca, que es elegantísima.

Hablemos ahora de trajes. El de boda, de puro raso inglés, con larga cola, guardanecida de muselina de seda, es una obra maestra en su género. Adornarlo bordados de plata y de diamantes, y flores de azahar discretamente distribuidas. El cuerpo es de una elegancia suprema, y con escote cuadrado. Este traje ha de realizar admirablemente la gentil figura de la princesa Maud.

Otros vestidos, por vía de muestra, pues el número de aquellos asciende á 50.

De mañana: de muselina blanca, bordado de encajes, y cuerpo Garibaldi. El cuello, muy ancho, va adornado con primorosos dibujos en ricos encajes y cintas de color malva.

Para el baile: de terciopelo azul pálido, con adornos de plata y turquesas; de raso color primavera, con cuerpo que adornan también valiosos encajes de plata. Este vestido es: según *Le Figaro* de París, un *poème de fraîcheur et de printemps*. Díjese tejido por las bienhechoras hadas de *Las mil y una noches*.

Para el té: traje Luis XV, de muselina de seda con ramos de rosas; traje de *taffetas glacé*, con tres «caídas» de encajes, por el delantero y sobre los hombros.

Para *soirée* de carácter privado: traje de *taffetas* color de jirafano rosa. El cuerpo lleva incrustaciones de coral y plata.

También merecen mención tres vestidos negros de seda brochada; uno de seda, color azul marino, con camiseta de batista rosa y cuello adornado con *valenciennes*; uno de raso, color crema, de estilo griego; otro elegantísimo, con cuello Médicis y otro de seda celeste con dibujos de estilo Pompadour.

Estas *toilettes* son verdaderos prodigios de lujo y de elegancia. Todos los matices, todos los tejidos más raros han sido puestos á contribución, según suele decirse, para ataviar dignamente á tan encantadora princesa.

Cuanto se refiere al calzado exige también párrafo aparte. La princesa Maud, como todos los miembros de la familia Real inglesa, es una excursionista de primer orden. El calzado ocupa, pues, en su *trousseau* un lugar importante, y en el gusto que ha presidido á la elección de todas aquellas botas y todos aquellos zapatos y zapatitos primorosos reconócese desde luego el espíritu práctico inglés, revelándose hasta en los pormenores más pequeños de la *toilette*. El calzado fuerte para uso diario, lleva doble suela, de cuero y de corcho. El calzado para paseo y para *soirée*, para visitas y para casa corresponde siempre por su color al del vestido con que se ha de llevar. Hay zapatos color de rosa, blancos, negros, azules... todos los colores del arco iris adornarán aquellos piecitos reales.

Los sombreros son de una variedad extraordinaria, y entre ellos figuran las últimas creaciones, á cual más rica, y todas inéditas, de las primeras modistas del mundo. ¡Qué riqueza de plumas raras, de pajas finísimas y de encantadoras flores!

Para terminar, digamos cuatro palabras acerca de las blusas. Una de las más elegantes es de encaje blanco de Francia, con cinturón de raso negro y cuello muy ancho; otra de seda pálida y de corte muy artístico, con cinturón Imperio, de raso negro también, y otra de *surrah* azul marino con cuello de seda.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

En la mañana de hoy se han celebrado en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen los sufragios por el alma del Sr. D. Guillermo Villaverde, Delegado que fué de la Compañía Trasatlántica. El acto ha revestido gran solemnidad. El templo se hallaba todo cubierto de colgaduras negras, habiendo concurrido al mismo el Sr. Gobernador civil D. Indalecio Abril, Alcalde de Cádiz Sr. Arroyo, Gobernador Militar Excelentísimo Sr. Fernández de Roda, Delegado de la Compañía Sr. Guerra y todo el personal de la misma.

Junto al catafalco que se hallaba en el centro del hermoso templo hacía guardia de honor, los capitanes y personal de la compañía.

En el día de hoy ha sido conducido á su última morada, el cadáver del Sr. D. Juan de Dios Delgado, médico que fué de la Beneficencia de esta capital, persona muy apreciada por las excelentes condiciones de carácter que le adornaban: al sepelio ha asistido un numeroso público.

Están ultimándose los trabajos para la Velada de los Angeles que se ha de celebrar en el Parque Genovés en el próximo mes de Agosto y está ultimándose el contrato para que actúe en el teatro allí instalado una compañía de opereta.

Se ha informado á este Gobierno civil que por el correo del 30 actual se remitirá á Cuba una remesa de plata para las atenciones de aquel ejército.

En el Boletín Oficial de hoy aparece el nombramiento de la junta de asociados.

Es esperada en Cádiz dentro de breves días, y será expuesta en el establecimiento del Sr. Ibáñez, la estatua que se ha de regalar al inspirado autor gaditano Javier de Búrgos.

galar al inspirado autor gaditano Javier de Búrgos.

Cádiz 28 de Julio 1896.

Variedades.

Para atender á las reiteradas súplicas que nos dirijen insertamos el siguiente soneto:

A LA MEMORIA DE MI MALOGRADA HIJA SRta. DOLORES LOPEZ.

SONETO.

Siete años contabas cuando al cielo Quiso llevarte Dios, Lola querida, Robándome al llevarte, con tu vida, Felicidad, amor, dicha, consuelo. Si miraba tu cuerpo con anhelo, Temblaba sospechando ya tu ida, Pues fuistes tan hermosa en tu venida, Que una señal nos distes ya de duelo. El contemplarte muda en el retrato Me enloquece la mente, Lola mía, Y me exaspero viendo la impotencia, De decir con verdad en mi relato, Recordando el dolor de tu agonía, De que tanto sufrir... mata la ciencia.

FRANCISCO LOPEZ.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 27 DE JULIO.	
Temperatura máxima	28.5
mínima	9.5
media	19.0
máxima al sol	39.8
Radiación solar	49.2
Radiación terrestre	7.5
Tensión del vapor de agua	15.8
Estado higrométrico del aire	55.2
Presión barométrica media á 0°	751.6
Evaporación en milímetros	10.6
Lluvia en m. m.	0.0
Viento reinante	S O
Velocidad del mismo	2.60

Allá va esa bomba.—Dice «La Correspondencia» llegada anoche:

«Es muy posible que en breve queden vacantes, por renuncia, una plaza de senador y otra de Diputado á Cortes por la provincia de Cádiz.»

Lo raro es que ni la prensa de la capital, ni las correspondencias que de allí parten, ni los que envían novedades por telégrafo, hayan dicho nada de esta noticia, ó noticia. No faltará quien exclame: ¡Dios nos asista!

La Unión Católica también publica la noticia.

Ya hay otra hoyanca.—Hasta ahora han conestado en la nomenclatura de calles las Hoyancas de San Telmo, y la de San Agustín (ó de las Lías), desde tiempo inmemorial destinadas para la quema de ropas infectas, procedentes de enfermedades contagiosas.

Un vecino de la collación de San Juan, ha descubierto otra en las antiguas Siete Revueltas, hoy calle de (Antonio Benítez) MELGAREJO.

El Sábado anterior, en la segunda sección de esta vía, entrando por la del Canto, depositó la paja de un colchón y un vestido verde, saturado de miasmas deletéreos: con la mayor tranquilidad, como si fuera en desplacado, ó en las Hoyancas referidas, prendióle fuego por la mañana, junto á la tapia del convento de Santa María de Gracia, recientemente encajada, y duró la peste insostenible que producía, hasta cerca de la noche; con el consiguiente disgusto de los transeúntes en calle tan pasajera, que facilita el tránsito desde la calle de Francos á los barrios de San Lucas y San Mateo, y la molestia de los vecinos de las casas contiguas. Allí quedan como señales patentes de la infracción de las Ordenanzas, hasta ahora no denunciada, la pared llena de hollín y los chinos ennegrecidos.

Suplicamos á nuestro digno Sr. Alcalde, ordene la más estrecha vigilancia en este lugar, depósito constante de inmundicias, y sitio adecuado para hechos contra la moral, que diariamente se repiten.

Varias veces al pasar por allí, hemos visto en los huecos de la fachada de San Juan montones de paja; desperdicios de zapatería, y porción de latas viejas, para testimonio de nuestra policía.

La circular que por la Alcaldía se ha dirigido al vecindario y á los casinos con el laudable y caritativo fin de allegar recursos para alimentar á los pobres niños que concurren á la Casa de recogimiento recientemente abierta por el Municipio, ha de dar el resultado que se propone el digno Sr. de Bertemati y Maderne, á juzgar por lo que llega á nuestros oídos. Si, como es de esperar, se reune la suma de cuatrocientas cincuenta pesetas mensuales, podrían darse cien raciones diarias de comida de la Fonda popular á otros tantos niños de los que por término medio asisten con constancia.

Y ya que nos ocupamos de esta benéfica obra que con tanto gusto ha visto el vecindario, nos permitimos excitar á las personas caritativas á que remitan algunas prendas usadas, ya sean camisas, calzonzillos, chaquetas, pantalones y calzado, con lo que se podrían vestir algunos de esos desgraciados á quienes hemos visto casi desnudos. La obra sería meritoria y fácil de realizarla, por lo que esperamos sea atendida esta indicación.

Leemos: «En esta Universidad Literaria se ha recibido la noticia de habérsele concedido al

catadrático del Instituto de Jerez de la Frontera Sr. Asís de la Milla Gonzalez, años de servicios.»

Damos la enhorabuena al Sr. de la Milla y le deseamos el mayor número de años de servicios.

El Alcalde Sr. Bertemati ha nombrado maestro de la Escuela de Depuamán Dastis Loizaga, hasta dar cuenta al Ayuntamiento para la aprobación definitiva.

Ayeren el expreso salieron para Bilbao el Sr. D. Bartolomé Vergara con sus hermanos S.ª Enriqueta y D. Tomás. También salió para Asturias el Sr. Conde de Cazares.

A todos deseamos un buen viaje.

Conócese ya la causa que motivó el retraso del tren correo antes de ayer. El accidente consistió en que al salir el tren de Marmolejo, cuando iba á toda velocidad por una cuesta, se rompió una de las ruedas delanteras de la máquina, y gracias á que el maquinista, con mucha serenidad y prontitud hizo funcionar el freno automático paró instantáneamente el tren, sin que hubiese ocurrido, por fortuna, el más pequeño daño á los viajeros.

En el expreso de ayer salió para el Ferrol el guardia marina de 1.ª clase D. Julio de Coloma y Pérez, para embarcarse de nuevo en la corbeta *Nautitas*, la que continuará su viaje de instrucción por los mares de Europa y América. Deseámosle un feliz y próspero viaje.

El lunes tuvo lugar una excursión cinegética al coto de los Garcigayos de la propiedad del Sr. Garvey.

Los excursionistas lo fueron los señores D. Patricio Garvey, D. Fermín Aranda, D. Rafael García del Salto é Izquierdo, D. Antonio Sánchez Romate y D. Ignacio Lassaleta.

Entre los cinco mataron 344 conejos en un solo día, lo cual demuestra, no solo la abundancia de ellos que hay en el coto, sino la habilidad de los tiradores.

A Chipiona han llegado las siguientes familias:

Del Excmo. Sr. Conde de Casillas de Velasco, Teniente general; Doctor D. Juan de la Rosa, D. José de Labastida, ex-diputado á Cortes; D. José de la Mata, D. Ricardo de Arellano, D. Carlos Serra, y D. Luis Alonso, de Sevilla, la Sra. Viuda de Quijada, con su bella hija Luisita.

De Jerez, la Sra. Condesa viuda de Montegil; Sra. de Segovia con su linda sobrina Elisa de Arcos; y las de los Sres. Ramirez de Cartagena, León Apalategui, Reyes Mateos y otras varias.

Se espera además y tienen tomadas esas las Sres. Bocanegra, Fernández Quintas y otros muchos.

Anoche se representó por primera vez en esta ciudad, el juguete cómico lírico *La academia de hipnotismo* que tiene reír bastante á la concurrencia que fué muy cierto numerosísima.

Es una obra que trata de ridiculizar los trabajos del célebre Onofroff, consiguiendo que el público pase un rato agradable con los experimentos que se simulan.

La música no tiene nada de particular y con respecto á los actores estuvieron bien en el desempeño del juguete, especialmente los Sres. Tojedo y Zabala que produjeron la hilaridad general en sus respectivos papeles que lo representan á perfección.

No creemos equivocarnos al decir que obra proporcionará buenas entradas al Teatro Esclavo.

Un incendio.—Dice el «Diario» «A las doce y media de la madrugada el sereno de la calle de Pelota, Juan Puelles, que daba la vuelta á esa hora á su marcomación, notó que del antiguo establecimiento de ropas hechas y fajas establecido en la misma, salía bastante humo, sintiéndose fuerte olor á quemado.

El sereno circuló aviso inmediatamente á sus jefes, dando la voz de alarma al vecino de la casa, que habita en el tercer piso, y mandando también avisar al dueño del establecimiento, D. Manuel Charlo, que acudió presuroso á apagar el fuego, sufriendo un accidente á la vista del siniestro, que amenazaba destruir el establecimiento.

Un hermano de dicho señor, que acompañaba, lo retiró á su domicilio, viendo después á aquel lugar para anunciar á quienes habían acudido á extinguir el fuego.

Abierto el establecimiento notóse que fuego habíase iniciado en el alfiler del mismo, bajo el mostrador, en una de las fajas de lana se que alzaba hacia el techo de los primeros cristales de la escalera.

Cuando se abrió el establecimiento contrabábase junto á él la sección de contraberos de guardia con los aparatos contraberos desde ese instante los trabajos de extinción dirigidos por el Sr. de barrio Sr. Dopazo. Poco después se vieron las mangueras, trabajándose inmediatamente bajo la dirección del teniente Sr. Engo.

Logróse localizar el fuego en el tercer piso, media hora después de haber sido descubierto.

Las pérdidas materiales originadas por el siniestro, son de relativa importancia, pues á los destrozos del fuego hay que sumar los daños causados por el humo que en gran cantidad se arrojó al establecimiento.

Este, como decimos, es bastante considerable, y se le conoce por el Sr. Charlo, político del Sr. Piñero, ya difunto.

DIONISIO G. PELAYO.

9, LARGA, 9.

FIN DE ESTACION.

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano, con grandes rebajas de precios.

Se dispone de sastrero que confecciona trajes á medida, desde 25 pesetas uno.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Las fiestas que desde este mes comenzado á celebrarse en el Puerto de Santa María se expresan en un programa elegantemente editado, que hasta ayer hemos visto.

AGOSTO 2. Orquesta que dirige el maestro señor Salgado tocara en la plaza de Isaac Peral. Banda municipal en los jardines del parque, encontrándose alumbrados ambos parques con focos de arco voltaico.

AGOSTO 6. El Orfeón portuense en unión de la Orquesta tocara esta noche en los jardines del Parque.

AGOSTO 9. Carreras de cintas á caballo en el arrecife inmediato al Parque, á las seis y media de la tarde, con asistencia también de la Banda de música.

AGOSTO 13. De 9 á 11 la Banda municipal tocara en los jardines del Parque.

AGOSTO 15. Inauguración de la gran Velada de la Victoria. Desde este día hasta el 31 del mismo mes tendra lugar la renombrada feria de Victoria, donde habrán de situarse magníficos y vistosos establecimientos de comercios, café, rifas de objetos y elegantes casetas del Municipio.

AGOSTO 16. Toda la temporada habrá alumbrado extraordinario por la Sociedad Electrica Portuense.

AGOSTO 17. La Banda municipal y la orquesta que dirige el maestro Sr. Caballero tocara en las noches de 9 á 11 y media.

AGOSTO 18. También el Orfeón portuense acompañara á esta las noches que oportunamente anunciarán en el periódico o al.

AGOSTO 19. Se establecerá un buen teatro al aire libre en el que actuara una modesta compañía cómica, siendo el espectáculo diariamente de 9 á 11 de la noche.

AGOSTO 20. A las seis de la mañana del citado día correrá las principales calles de la población la banda municipal acompañada de los tambores y cornetas de Pavia tocando gran diana.

AGOSTO 21. A las 8 y media de la mañana se celebrara Misa de campaña en la Capilla de los Caminantes, asistiendo la expresada Banda y todas las fuerzas militares francas de servicio.

AGOSTO 22. Carreras de bicicletas en el velódromo de la Victoria en las que tomarán parte los Clubes de Sevilla, Jerez, Sanlúcar, San Fernando, Cádiz, Córdoba, Ecija y el Puerto, cuyo programa y premios se dará al público oportunamente; el espectáculo dará principio á las 5 y media de la tarde.

AGOSTO 23. Cuaresma terrestre en la plaza de Javier de Burgos, adjudicándose varios premios y asistiendo la Banda de música.

AGOSTO 24. Carreras de bicicletas en el velódromo de la Victoria, cuyo detalle como el anterior se anunciará oportunamente.

AGOSTO 25. Último día de velada.—Retreta militar por la fuerza de esta guarnición acompañada por la Banda municipal, en cuyo espectáculo figurará una magnífica carroza alegórica á la Ciudad, recorriendo las principales calles de a misma.

AGOSTO 26. Iluminación eléctrica en el Parque y plaza de Isaac Peral, en cuyos paseos tocara la Banda de música y la orquesta.

AGOSTO 27. Velada á la veneciana en la plaza de Alfonso XII, quemándose vistosos fuegos artificiales y adornándose la citada plaza.

AGOSTO 28. Festividad de nuestra Amantísima Patrona María Santísima de los Milagros.—Función religiosa con misa á grande orquesta en la iglesia Mayor Prioral, con asistencia del Excmo Ayuntamiento y á la que serán invitadas las autoridades locales y de la provincia. Por la tarde procesión de la Sagrada Imagen, adornándose la carrera convenientemente, y de 9 á 11 de la noche música en los jardines del Parque.

AGOSTO 29. En este día se repartirá á los pobres una cantidad de 2.000 papeletas de pan y 2.000 raciones de comida de la Fonda Popular de José.

AGOSTO 30. Noticias de Sevilla: Esta noche á las nueve hará experimentos en el Ayuntamiento con el aparato de invención, para producir el alumbrado por el gas acetileno, D. José Juliá. Alrededor de los concejales de este Ayuntamiento y algunas personas de reconocida competencia científica.

AGOSTO 31. Por la ausencia del ingeniero jefe de la provincia Sr. Cárcer, no se han inaugurado ya los trabajos de la máquina escava.

AGOSTO 31. La obra adquirida para las obras del puerto probable que si dentro de la presente semana no regresa el mencionado ingeniero se haga el recibo de la máquina y su pruebe por el Sr. Molini en atención á la urgencia de comenzar con ella las obras.

—Por el arquitecto municipal se están llevando con gran actividad los trabajos preparatorios para la realización del ensanche de la calle Paris y comunicación directa de ésta con la de Pedro del Toro, según la moción presentada por el Alcalde y aprobada en el último cabildo.

—El cardenal católico de Charleston, después de haber permanecido durante algunos días en esta capital, ha marchado á Granada.

—Dentro de breves días enviara el señor Susillo á Cádiz, consignada al presidente de la comisión encargada de regalarle al poeta y autor cómico D. Javier de Burgos, D. Miguel Guilloto Demouche, la magnífica estatua que á ese objeto ha concluido dicho insigne escultor.

—El Gobernador Sr. Leguina ha impuesto cien pesetas de multa, á la empresa de esta plaza de toros por haber jugado en la corrida de ayer toros en lugar de los novillos que estaban anunciados.

—Al joven de 18 años Eduardo Castillo Miranda, que se arrojó ayer tarde á esta plaza de toros, durante la lidia, ha impuesto hoy el Sr. Gobernador una multa de 50 pesetas, como castigo á dicha falta y á las blasfemias con que contestó á los agentes de la autoridad al intimarlo para que se retirara del redondel.

En breve empezara en línea del ferrocarril del Norte la instalación eléctrica sistema Basanta.

Gracias á ella se evitarán los choques de trenes, se tendrá conocimiento de la inutilización de un tren en plena vía, de los desprendimientos, etc.

Al ensayo de dicha instalación, vendrán comisiones extranjeras.

Tres son los cruceros que se hallan terminados en los astilleros de San Roque, en Trieste.

Llámanse Viena, Buda-Pesth y Monarca. España gestiona la adquisición del Viena.

Es de acero Siemens, con compartimientos estancos.

Mide 93'30 metros de eslora; 17 de manga, y 6'36 de calado medio. Desplaza 5.500 toneladas, y anda 16 nudos por hora, y 17 con tiro forzado.

La ciudadela y los reductos están armados con cuatro cañones de 24 centímetros. Lleva, además, 6 Krupps, 2 Uchalis, 16 de tiro natural, de 47 milímetros y 16 del mismo calibre, de tiro rápido; dos ametralladoras y dos tubos lanzatorpedos.

Leemos en «El Porvenir»: «Los diestros Antonio Fuentes y José García El Algabeño, contratados por el señor duque de la Roca para torear en Jerez el día de Santiago, se presentaron á cumplir sus compromisos, y los cumplieron del modo que ya conocen nuestros lectores, por la revista que publicamos; pero han tenido que ausentarse de Jerez sin que se les haya satisfecho su trabajo, encontrándose en el mismo caso el empresario de caballos, Sr. Ruiz de la Vega; en vista de lo cual, los tres individuos dichos parece se proponen dirigir reclamación judicial contra el señor duque de la Roca.»

He aquí el parte que hemos recibido de las curas practicadas en la Casa de Socorro, en el día 28:

A las 11'25 de la mañana, ingresó un niño con una herida incisa en la parte interna y media del muslo izquierdo.

A las 2'40 tarde, un hombre con una fractura de la clavícula derecha.

A las 6 y 45 de la tarde, un hombre con una herida contusa región occipito frontal y otras dos heridas en el brazo derecho.

Las islas por vender.—El Duque de Tetuán insiste en que nada sabe de la venta de las islas de San Thomas y Santa Cruz.

En libertad.—Ha sido puesto en libertad el sujeto que amenazó á Cánovas al entrar en la Huerta.

Recomendamos á nuestros lectores el número que nuestro estimado colega Blanco y Negro publica en la presente semana, fijándonos principalmente, entre los valiosos trabajos que contiene, en la hermosa portada de Estévan, dedicada á la Caballería española; un precioso dibujo hecho por Méndez Branga titulado Hayendo de una ducha; los retratos de Li-Hung-Tchang, Edmundo Goucourt y Marqués de Morés, y el del eminente actor español Antonio Vico representando el protagonista del drama Juan José, con el que tan grandísimos y merecidos triunfos acaba de obtener en el teatro de Jovellanos de Madrid.

En la parte política figuran dos preciosos dibujos de Mecachis, uno de los cuales ilustra una poesía firmada por Navarro Gonzalvo.

Como no es un semanario de todo el número de Blanco y Negro lo que pretendemos hacer, dejamos que el público juzgue por sí solo los demás trabajos de que no hacemos mención, y que en nada desmerecen de la justa fama que goza el popular semanario madrileño.

Recaudado en el día 24 de Julio en la Administración de Consumos. 4.913'42 pesetas.

Id. en igual día del año anterior. 2.776'45

De más. 2.136'97

Recaudado en el día 25 del mes de Julio. 2.413'45

Idem en igual día del año anterior. 1.838'80

De más. 574'75

Recaudado en el día 26 del mes de Julio. 3.741'29

Idem en igual día del año anterior. 2.580'94

De más. 1.210'35

Los ferrocarriles en el extranjero.—Mr. Turrel, ministro de obras públicas en Francia, acaba de ordenar á los inspectores generales de ferrocarriles, que inmediatamente reconozcan el estado de las vías en toda la antigua red de caminos de hierro; prescribiéndoles, al propio tiempo que velen por el estricto cumplimiento de la obligación en que se hallan las Compañías de renovar rieles y traviesas cada cinco años, periodo reglamentario.

El ministro encarga además á los inspectores generales, que giren frecuentes ó inesperadas visitas para cerciorarse por sus propios ojos del estado de conservación del material, vía y obras de arte de todas las Compañías antiguas y modernas.

¿Cuánto apostamos á que aquí—donde los ministros desprovistos de toda iniciativa, solo saben copiar lo que idean los extranjeros—no se atreve el señor Linares Rivas á tomar una determinación semejante á la de su colega francés.

Anuncios de interés.

Una persona que ha desempeñado con buena nota el destino de peón caminero, del cual ha hecho renuncia, desea colocarse para un cargo análogo. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Vaquería Suiza.—El dueño de este establecimiento, deseoso de complacer á sus numerosos parroquianos, y en vista de que la leche escasea en esta temporada, además de las vacas que tenía á disposición del público, ha adquirido nuevos ejemplares, poniendo la leche á disposición de quien la desee, en su vaquería plaza de Eguilaz y servirá á domicilio desde un cuartito en adelante, para lo cual cuenta con un esmerado servicio de jarras, las que se mandarán precintadas á quien la desee.

En el molino, calle Puertas del Sol, se vende aceite de primera clase, al precio de treinta y cuatro reales la arroba. Los avisos, Plaza de Belén, 4.

PERDIDA.—La de un zarcillo de coral rosa, con diamantes, que se extravió el Sábado, de la calle Escuelas á la Chancillería, núm. 25. La persona que lo entregue en la Porvera, núm. 9, recibirá una gratificación.

Realización de cristales planos con 30 por 100 de baja del precio de fábrica.—Santa Trinitad, núm. 15.

Se arrienda desde hoy la casa calle B zocheiros, núm. 5.—Informarán en la boda Callejón de Paul, núm. 2.

Despacho de carbón vegetal y coke, San Cristóbal, 12. En este antiguo establecimiento, se expende á los siguientes precios: Veg tal de 1.ª á 1'38 ptas los 11'50 kilogramos. Coke, de la Fabrica de Cádiz, á 2 pesetas los 50 kilos. Se lleva á domicilio sin aumento de precio.

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al

COALTAR SAPONINÉ LE BEUF su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocador, lociones, cuidados íntimos, lociones de las crías, cuidados de la boca que purifica, de los cabellos cuya caída detiene, etc.

El Frasco, 2 fr. En las Farmacias. DESCO FIAISE DE LAS FALSIFICACIONES.

HIGIENE DEL TOCADOR

LA BENÉFICA.—Casa de préstamos San Agustín, 8.—El domingo 9 de Agosto de 1896 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de DICIEMBRE de 1895, desde el número 29.554 al 29.719, caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños.

Esta Agencia replica á las personas que tengan prendas ú objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen á su venta en esta subasta. Jerez 16 de Julio de 1896.—M. Ortega y C.ª

Telegramas.

Buena noticia. Madrid 28, 1 madrugada.

Según las noticias que se reciben de los grandes centros de producción de cereales de Europa, la cosecha de este año no será en general inferior á la del precedente.

Alarides guerreros. En las grandes maniobras navales que han dado principio ayer, tomaron parte las escuadras de la Mancha que manda el Vicealmirante Walter Koer y el Contralmirante Powfet, la de reserva del Vicealmirante Soymour y la que manda el contralmirante Wilson. La primera se ha dirigido á Berechaven, la segunda á Falmouth la tercera á Milford y la cuarta á Portland.

En Grecia. El encuentro de Retymu, según las últimas noticias, ocurrió el día 23 y causó bastantes pérdidas por una y otra parte.

Para atacar á los rebeldes que se habían hecho fuertes en Asomata se unieron á las tropas turcas muchos de los indígenas de la misma nacionalidad. Algunas aldeas fueron incendiadas como consecuencia de aquel hecho de armas. El número de los insurrectos marcha en progresivo aumento.

Proyecto arriesgado. Las personas que se ocupan en estudios de aerostación consideran irrealizable, á lo menos mientras no haga más progresos la ciencia, el proyecto que tiene un aeronauta belga de atravesar el Atlántico por medio de un globo, saliendo de Andalucía. Por el estudio de las corrientes atmosféricas el indicado aeronauta cree que saliendo el globo de Algeciras podrá tomar tierra en el golfo mejicano.

Hecho notable. Se comenta mucho el hecho de haberse podido reunir en Munich una Asamblea de carácter anarquista en la que se ha protestado contra los trabajos de los socialistas. Esta facilidad de reunión solo puede explicarse como una maniobra gubernamental para facilitar las disidencias entre las agrupaciones extremas.

Persecución activa. Madrid 28, 8 mañana. Un cablegrama de la Habana dice, que las columnas leales recorren incesantemente las zonas invadidas por los rebeldes persiguiéndolos é impidiéndoles el descanso.

Renace la confianza y se esperan en breve sucesos de importancia que den un sesgo más favorable todavía para el término de la insurrección.

Orden imperiosa. Madrid 28, 9'15 mañana. Por confidencias del campo insurrecto sábase que el titulado gobierno de la república cubana, de acuerdo con Celixto García, que parece que es ahora el hombre de confianza de los ministros mambises, ha ordenado á Antonio Maceo que ataque inmediatamente y con todo vigor la trocha de Mariel-Majana-Artemisa, amenazándole con destituirle en caso de que no obedezca la orden suprema.

El general Weyler ha comunicado las últimas noticias á Arolas y ha dispuesto el refuerzo de las tropas que guarnecen la trocha.

Según noticias particulares, Maceo con sus fuerzas se halla aun á varios kilómetros de Mariel.

La vigilancia en toda la trocha es extremada.

Recompensa. Madrid 28, 10 mañana. Dicese que el general Weyler recompensará espléndidamente á los capitanes de los buques que conduzcan alibústeros y se dejen apresar por los barcos de guerra.

Medidas preventivas. La policía de la Habana sigue haciendo prisiones de gente sospechosa afecta á los rebeldes.

De Cuba. Madrid 28 de Julio de 1896, á la 1 de la tarde. Habana 27.—Pancho Pérez y Collazo han pasado la Trocha de Júcaro.

Los rebeldes han destruido con dinamita el Puente de Polas.

La guarnición de Itabos rechazó la partida de Barrote, el cual atacó después el Hato Nuevo, incendiando varios bohíos.

Segue esperándose una acción importante en la Trocha de Mariel, donde la vigilancia es incesante.

Se anuncian medidas extraordinarias del general Weyler para reprimir todo elemento favorable á la insurrección.

Hablase de haber sido sorprendidos documentos importantes que denuncian los planes de los jefes insurrectos.

Un rumor más. Entre los políticos, cuando la noticia de que en el día de hoy ha de resolverse lo más importante de las diferencias que separan al gobierno y á las oposiciones. Desde luego se considera definitivamente aplazado el proyecto de auxilio á las Empresas de ferro carriles, á pesar de las exigencias de Rostchild.

Más de Cuba. Madrid 28, 2 tarde. Habana 27.—Confirmándose los rumores que corrian, se sabe de una manera segura, que una guerrilla apresó ayer un paquete de correspondencia filibustera, en la cual figuran notables documentos. Hay una carta en la que Máximo Gómez ordena á Antonio Maceo que ataque sin perder tiempo la Trocha de Mariel, amenazándole con destituirle de todo mando si no le obedece.

Se cree que Maceo no está muy dispuesto á cumplir este mandato, y desde luego el general Arolas está enterado de dicha orden, y en toda la Trocha se ejerce la más activa vigilancia día y noche.

Reina, pues, gran ansiedad por conocer el resultado de las diferencias que parecen existir entre los dos jefes insurrectos, aumentándose la creencia de que han de estallar al fin hondas divisiones entre los rebeldes. Otros menos optimistas, piensan que puede haber mucho de apariencia en esas luchas de blancos y negros, puesto que nada grave ha ocurrido entre ellos hasta ahora.

En las Cortes. Madrid 28 de Julio de 1896, á las 2'30 de la tarde.

Congreso.—Orden del día. Se aprueban numerosas leyes, entre ellas una eximiendo de derechos á las cruces concedidas por méritos de campaña y otra para abono de años de carrera á los capellanes y veterinarios militares.

Sería notable. Madrid 28, 3 tarde. La prensa publica una noticia sorprendente. Dice que Weyler está decidido á ofrecer un premio de 24.000 duros á todo Capitán de vapor que conduzca expediciones filibusteras y dejen que éstas sean apresadas por nuestra marina. La noticia, aunque acogida como posible, da lugar á las más encontradas opiniones en todos los círculos. Se ha teleografiado para averiguar si es ó no cierta. Los ministeriales nada dicen sobre si es ó no digna de crédito.

E. P. D. En San Sebastián ha fallecido anoche el espada Frasculito, á consecuencia de las cornadas que recibió en la plaza de toros de Vergara el sábado día de Santiago.

En las Cámaras. Madrid 28, 5'30 tarde. En el Congreso se discuten los proyectos de Ley para concesión de auxilios á las Empresas de ferro-carriles y para construcción de carreteras, asistiendo á la sesión muy escaso número de diputados.

En el Senado se discuten también el mismo proyecto sobre las Compañías de ferro-carriles.

No se avienen. La cuestión entablada entre el Gobierno y las oposiciones sigue revistiendo la misma gravedad.

Consolidado, 63'45.

CAMBIOS. Londres 29'97. París 19'05.

De Cuba. Madrid 28, 8'30 noche. Según telegramas oficiales de Cuba, en las últimas operaciones llevadas á cabo se han causado á los insurrectos 63 muertos y muchos heridos.

Alarma justificada. Reina en Filipinas bastante alarma y se hacen alarmantes conjeturas, sobre los grandes aprestos que está haciendo la marina japonesa.

Ley aprobada. Madrid 28, 10'50 noche. En el Senado terminó la discusión de la Ley para reformar las cartillas evaluatorias, siendo aprobada en votación ordinaria.

Discursos. El resto de la sesión del Senado, lo consumió el Sr. Romero Girón discutiendo la cuestión de los ferro-carriles.

Mañana le contestará el Sr. Iglesias.

TEATRO ESLAVA. FUNCIONES PARA HOY. A las 8 y 1/4.—El coche correo. A las 9 y 1/4.—Acad. nueva de hipnotismo. A las 10 y 1/4.—L. s. mujeres. A las 11 y 1/4.—La caza del oso ó el tendero de comestibles.

EL PORVENIR, DE SEVILLA.

Este antiguo y reputado periódico, decano de los que se publican en Andalucía, ha obtenido extraordinarias reformas, que serán mejoradas desde 1.º de Agosto. En la actualidad son ya notabilísimas sus revistas políticas, sus correspondencias de Cádiz, Jerez, Puerto de Santa María, Huelva, y otras importantes poblaciones.

Además su servicio telegráfico es el más interesante y nutrido de toda la prensa andaluza. Se suscribe y se vende en la Librería, calle Larga, núm. 33.

EL ENCANTO DE BACO.

LA PRUEBA SERA EL MEJOR RECLAMO.
Desde el día de Santiago, quedó abierto al público un despacho de vinos riquísimos, en la calle Caballeros, esquina á la de San Pablo á los precios siguientes:
Corriente, á 5 céntimos vaso y 30 la botella.
Soleras Jerezano, 10 céntimos el vaso y 80 la botella.
Jerez Viejo, 15 céntimos el vaso, y 90 la botella.
Soleras Olorosa, 20 céntimos el vaso y 120 la botella.
También se venden por arrobas y medias. CABALLEROS Y SAN PABLO.

En una casa particular, céntrica y con buenas habitaciones, se da sea una ó dos personas á pupilos, teniendo una esmerada asistencia.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

D. Juan J. del Junco, Médico-cirujano, ha trasladado su domicilio á la casa núm. 12 de la calle Guadalete, donde tiene establecido el Consultorio público todos los días de doce á dos de la tarde, excepto los Jueves y Domingos.
Las consultas gratis, las admite para pobres, terminadas cada día, las de preferencia ó de pago.

Carbón económico.—Se ha puesto á la venta este magnífico carbón cuya duración es doble del mejor de encina. Arde con suma facilidad y no da tufo alguno.
Precio, 5 pesetas quintal, puesto á domicilio.
Almacén de D. J. L. Arrans, calle Medina.

«Gran Diccionario Tauromáquico».
—Se suscribe á esta curiosísima obra en la librería calle Larga 33, donde están los prospectos.

Rosa y Negro, cuentos por Tineo Rebolledo.—Véndese al precio de 1'50 peseta en la Librería, calle Larga, núm. 33.

Matadero de Jerez de la Frontera

Reses degolladas en el día 27.

Reses	Peso	Precios
Vacuno 14	1961 500 kls.	1'34 pta.
Lanar 45	632 100 »	1'00 »
Cab. ios 0	00 000 »	0'00 »
De cerda 6	745 000 »	0'98 »

Estado de servicios municipales.

DIA 27 DE JULIO

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA		
Papeletas expedidas en este día		70
Recetas servidas por la farmacia del Hospital		100
Nodrizas que se pagan de este capítulo		25
Transeuntes recorridos		10

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior	148
Entrada en el día de la fecha	5
Total	153
Baja por curados	7
Id. por fallecidos	8
Existencia que queda	145

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados—Hombres, 1.—Mujeres 2—Niños, 6.—Niñas, 3.—Total, 12.

Trabajadores ocupados en las obras municipales:

Jardines, tres días	45
Hato de la Carne	10
Cementerio	3
Anillos de los árboles	2
Consistorio	5
Biblioteca	3
Doña Blanca	4
Matadero	13
Cuartel	12
Niño de Cañas	2
Angustias	6
Total	105

Mercado de Jerez

Trigo de 38 á 41 reales fanega
Cebada de 23 á 24 »
Garbanzos de 80 á 120 »
Habas de 39 á 40 »
Alpiste de 40 á 42 »
Alverjones de 00 á 01 »
Maiz de 40 á 42 »
Avena de 19 á 20 »
Yeros de 00 á 00 »
Escalaña de 00 á 00 »

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Los Descalzos.
MAÑANA.—San Ignacio.
SANTO DE HOY.—Santas Marta y Beatriz vgs. y San Félix II p. y mr.
MAÑANA.—San Teodomiro mr.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.
Hoy continúa á las siete de la tarde, la novena que los PP. Dominicos de Jerez, dedican á su glorioso Patriarca, en el orden siguiente:
A las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Sermón, Cánticos y reserva.
Día 4 de Agosto.—Fiesta principal del glorioso Patriarca, á las once, misa solemne en la que oficiarán y predicarán los RR. PP. Franciscanos.
IGLESIA DE SAN FRANCISCO.
Hoy y los dos siguientes días, se celebrará un Triduo preparatorio para el Jubileo de la Purísima. Todos los tres días habrá Misa cantada á las ocho y por la noche ejercicios solemnes con exposición de Su Divina Magstad y sermón.

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
SALIDAS DE CADIZ
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES á las siete de la mañana
Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol Gijón Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayonne.

TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde
TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde.
Para Vigo, Carril, Coruña, Santander Bilbao.

Admiten carga y pasajeros
Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

«EL LIBRO DEL JURADO»

Prontuario teórico-práctico para la más fácil y acertada aplicación del código penal á los delitos de que conocen los tribunales populares: obra utilísima á los Sres. Presidentes de Sala, Magistrados, Jurados, Fiscales, Letrados, defensores ó acusadores, Abogados del Estado, Jueces de Instrucción, Relatores, Actuarios, Procuradores y á todas aquellas personas que, desocosas de co

nocer la Ley penal y la Jurisprudencia, no han sido dado hacer de ellas detenido estudio, D. José García y Romero de Tejada.
BASES DE LA PUBLICACIÓN
Esta obra se publica en la misma forma y condiciones que tantas otras de su género en España; es decir, por cuadernos, en papel de 64 páginas, en papel de clase superior, impresión esmeradísima y cubierta de color.
La obra contendrá aproximadamente quince cuadernos; y su aparición y reparto sucesivo no se demorará más tiempo que el necesario para su perfecta y cómoda impresión, en prensa el 12.
Punto de suscripción en Jerez: Librería, Larga núm. 33.

La gruta de Lourdes.—Revista Religiosa y Literaria.
Se suscribe en la Librería calle Larga número 33.

Se arrienda el establecimiento de tejidos calles Francos y Sedería. Tiene de lantería, mostrador, escaparate y demás accesorios.—Darán razón en la calle de Carmen, núm. 4.

Se vende un terreno de 30 metros de frente y 35 de fondo, en la cuesta de Quintos, muy propio para un veranillo. En esta redacción darán razón.

ALMANAQUE.

JULIO, 31 DIAS.

Miércoles	1	8	15	22	29
Jueves	2	9	16	23	30
Viernes	3	10	17	24	31
Sábado	4	11	18	25	
Domingo	5	12	19	26	
Lunes	6	13	20	27	
Martes	7	14	21	28	

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

FIN DE ESTACION.

Aproximada ya la época de ocuparse esta Casa en sus compras de los artículos de Otoño à Invierno, expone con precios excepcionales el resto de su surtido de la actual Estación, entre el que se encuentran las telas para trajes de señoras y caballeros.—Confecciones.—Tules. Encajes.—Pasamanería.—Abalicos.—Esteras de Manila.—Cortinajes de Bambú y otros.—Sombrillas.—En-tout-cas y un gran surtido en sedería novedad colores y negras.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

«LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!»

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 16

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más vastas que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, curan todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bote de Unguento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

LANA DE MADERA.

El mejor material que existe para empaques. Especialidad para el embalaje de botellería. Pesetas 11,50 el kilo franco abordo Sevilla y Cádiz. Para pedidos, dirigirse á La Compañía de Maderas, Santander.

EL PREPARADO MÁS NOTABLE Y ÚTIL DEL MUNDO! CITRATO DE MAGNESIA KING

EFERVESCENTE DE— La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases.
El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las afecciones que purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo pues como purgante para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, migraña, indigestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refresco tomado en dosis reducidas.
Se previene al público que se fije el nombre de W. W. King está impreso en el envase amarillo, además del precinto de colores con la firma del inventor, sin la cual no es válido.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS
AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL A. ROS PUJATO.—BARCELONA

Para conservar la salud y curar las enfermedades AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas
Base purgante, NaO, SO 10º HO.—gr. 227.
Depurativa NaS gr. 00,499.
ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.
 - 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABAÑA.
 - 3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
 - 4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al sazer.
- El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antifebriles, Antiescorbuticas, Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.
Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y Portugal, Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarrí, Atocha, 7, 8. Madrid

CARNE, HIERRO Y QUINA
El Alimento más fortificante unido á los Tónicos más reparadores.
VINO FERRUGINOSO AROUD
Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE
CARNE, HIERRO Y QUINA: Diez años de éxito continuado y las atenciones de todas las eminencias médicas prueban que esta asociación de Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador más energético que se conoce para curar: la *Clorosis*, la *Anemia*, las *Hemorrhagias*, las *Escrófulas* y *Escrófulas*, etc. El *Vino Ferruginoso de Aroud* es el único que reúne todo lo que entonces y fortalece los órganos, regulariza la *coordinación* y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y decolorada: el *Vino Ferruginoso de Aroud* es el más eficaz.
Por mayor, en París, en casa de J. FERRE, Farm. 402, r. Richelieu, Suroeste de Aroud.
SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS
EXIJASE el nombre de AROUD